Пояснительная записка

к проекту указания Банка России «О внесении изменений в Указание Банка России от 03.08.2020 № 5523-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности микрофинансовых компаний и микрокредитных компаний, порядке и сроках представления микрофинансовыми компаниями в Банк России аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, порядке и сроках раскрытия микрофинансовыми компаниями бухгалтерской (финансовой) отчетности и аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности»

Банк России разработал проект указания Банка России «О внесении изменений в Указание Банка России от 03.08.2020 № 5523-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности микрофинансовых компаний и микрокредитных компаний, порядке и сроках представления микрофинансовыми компаниями в Банк России аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, порядке и сроках раскрытия микрофинансовыми компаниями бухгалтерской (финансовой) отчетности и аудиторского заключения о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности» (далее – проект указания).

Проект указания разработан в целях реализации полномочий Банка России по регламентированию сроков представления бухгалтерской (финансовой) отчетности (далее – БФО) микрокредитными компаниями.

Проект указания также предусматривает внесение изменений в отчетность по формам 0420840 «Отчет о микрофинансовой деятельности микрофинансовой компании», 0420846 «Отчет о микрофинансовой деятельности микрокредитной компании» и порядки их составления и представления, обусловленных необходимостью увеличения информативности ряда отчетных показателей для надзорных и регуляторных целей.

Действие проекта указания будет распространяться на некредитные финансовые организации, являющиеся микрофинансовыми организациями.

Проект указания является подзаконным актом, утверждаемым во исполнение требований статьи 76⁶ Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».

Предполагается, что норма проекта указания, устанавливающая срок для представления микрокредитными компаниями годовой БФО, вступит в силу по истечении 10 дней со дня опубликования нормативного акта, остальные нормы проекта указания – с 1 апреля 2022 года.

Проект указания разработан Департаментом управления данными Банка России.

Предложения и замечания по проекту указания, направляемые в рамках публичного обсуждения, принимаются до 14 марта 2021 года (включительно).